



SEGUNDO ANIVERSARIO  
DEL JOVEN

## Don Manuel García Alemán

que descansó en el Señor el día 9 de Noviembre de 1928

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 9, cada media hora, desde las ocho hasta las once; en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Espinardo. Terminadas las últimas se oficiará un solemne responso.

Sus resignados padres don Manuel García Mira y doña Patrocinio Alemán Morcillo; hermana Lolita, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

AL RECORDAR a sus amigos y personas piadosas que triste fecha les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de dichos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Espinardo 8 de Noviembre de 1928.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(6)

## LECCIONES DE EXPERIENCIA

Hace unos días, y comentando unos juicios de nuestro colega madrileño «La Epoca», hacíamos resaltar la opinión de este, según la cual, en el terreno social y político no se dibujaban más que dos fuerzas con carácter e ideario propios, para combatir en el campo del progreso y de la paz social; y esas dos fuerzas eran las conservadoras y las socialistas.

Una y otra con su orado perfecto, mente definido, y con seguras y poderosas falanges han de luchar para dar una orientación y un encuadramiento a las corrientes sociales. Las fuerzas intermedias; las que siendo monárquicas están más o menos alejadas del programa conservador, tendrán por fuerza lógica de los hechos que encuadrarse en este sector, como aquellas otras radicales y antimonárquicas tendrán que evolucionar y cobijarse en el campo socialista.

La consecuencia que sacaba el colega madrileño de este modo de estar colocadas las fuerzas sociales, era que en el mundo entero se han marcado con tan fuertes trazos ambas tendencias; pero que mientras las derechas se entretienen en formar frentes y trazar líneas de mayor o menor afinidad, los socialistas formaban alianzas, reforzaban sus fuerzas y se agrupaban, más o menos circunstancialmente, para salir adelante con sus planes.

Y la verdad de esta afirmación no ha tardado mucho en demostrarse prácticamente. En Francia como en España y como en todo el mundo civilizado, esas dos grandes orientaciones se han marcado con tan fuertes rasgos, que la crisis francesa, uno de los momentos más difíciles del vecino país, ha surgido precisamente por la presencia de este problema, para el cual las derechas tienen una gran dificultad.

Es innegable, que en toda la cuestión política y social en el marco del individualismo, en que se ha desarrollado la política en España, el partido conservador, por ejemplo, es un partido de izquierdas con respecto al partido social católico, y un partido liberal monárquico lo es a su vez del partido conservador.

No se admite que hay varios puntos de los dedos de las corrientes excomunionen, el partido socialista, más conocedor del espíritu humano, más generoso, si vale a frase, y más consecuente con los adversarios, suma y aprovecha todos esos individualismos, para hacer una labor de aprovechamiento en pro de sus ideales.

Y mientras unos y otros se ponen a dos dedos de las correspondientes excomunionen, el partido socialista, más conocedor del espíritu humano, más generoso, si vale a frase, y más consecuente con los adversarios, suma y aprovecha todos esos individualismos, para hacer una labor de aprovechamiento en pro de sus ideales.

Y llegada la oportunidad, cuando él sabe ya, por una experiencia acreditada, que los hechos están en su razón, con certero disparo llega al punto vulnerable, que la confianza, y a veces la estulticia de los otros, le marcó muy señaladamente.

Tenemos la seguridad absoluta de que estos juicios nuestros, están en la conciencia de todos los afines; y pesan con singular gravedad en el ánimo de los que con serenidad estudian este problema; pero llegada la acción común, surgen y aparecen bien dibujadas esas líneas divisorias, que al fin no son más que encarnaciones de amor propio, y se abandona el campo, como si una fuerza irresistible les arroja a hacia el suicidio social.

Las grandes persecuciones, entonces es cuando se vuelve la vista atrás, y se miran no ya con cariño, sino con ansiedad, esas aproximaciones esas uniones, para la formación de núcleos que se opongan a las corrientes impetuosas del desastre. De poco sirven las lecciones de la experiencia.

## Homenaje de compañerismo

Nos explicamos la satisfacción profunda que embarga el espíritu del inventor del autogiro.

No ha de ser más que por esa íntima complacencia que produce el éxito de un trabajo perseverante y la realización de un ideal y ello explica que se nuestro contentó de la labor realizada.

Pero además es que en sus oídos suenan aun los aplausos de los extranjeros y entre ellos los que más satisfacen a los hombres cultos los de los técnicos, las de las personas ajenas a esos trabajos que en hermosa e inteligente pleitesía se inclinaban ante ese gran revolucionario de la técnica del aire, y pr clamaban esa gloria legítima de España, cuyo nombre glorioso suena gracias a su maravilloso talento con repiques de gloria en los ámbitos del mundo.

Y él que es modesto como el que más, que es incapaz de sentir esa vanagloria de la exaltación aduladora se siente satisfecho más que por las razones expuestas, porque el nombre de su Patria suena con orgullo profundo en la civilización de uno y otro continente.

Y ese amor profundo a su país lo ha demostrado reservando para España la patente de invención por que su patriotismo le habla al íntimo de su conciencia y no sabe si su pueblo podrá algún día necesitar del esfuerzo generoso y del producto de su invento.

Todos estos sentimientos unidos

hacen que su alma joven, plétórica de ilusiones y de nobilísimos impulsos se encuentre contenta y feliz de los resultados obtenidos.

Pero el país, a quien tanto ama, sus fuerzas directoras, sus centros de cultura sus organismos oficiales y particulares podrán igualmente manifestarse satisfechos y contentos con el aplauso, con la asistencia social y pública que le han perstado y merecía su esfuerzo?

Unicamente sus compañeros de profesión, los ingenieros de caminos, que tienen como honor especial, con tanto entre su prestigio europeo han sentido el estímulo del reconocimiento y con alteza de miras pretenden salvar muchas e injustificadas indiferencias.

Muy contadas autoridades técnicas de la aviación han estado también a su lado y desde los primeros momentos se mostraron orgullosas de que el joven ingeniero hubiera resuelto uno de los más grandes problemas del aire, estimulándole, impulsándole, alentándole y comprometiendo su juicio con seguridades, que han demostrado con la realidad, aparte su cariño por el inventor, su capacidad indiscutible para juzgar en estas arduas y difíciles cuestiones.

A los demás, y en esa cifra esta incluida la casi totalidad de la vida oficial y pública, ni les ha preocupado el invento, ni en ese homenaje triunfal del extranjero han visto la grandísima gloria que recaía sobre España; y de un modo singular sobre Murcia la madre y cuna de su niñez.

Es verdad que se llama Cierva y ello ya el por sí constituye un poema. Para los que no hayan luchado la vida, para los que en el río revuelto de los acontecimientos no han visto nada más que un solo aspecto, y obraron en armonía con esa visión, no es de extrañar que el apellido suene en forma distinta de como suena en la conciencia nacional y en la conciencia mundial.

Pero, creíamos nosotros huyendo de empaquetarse cuestiones, que por

muy hondas que sean las discrepancias, por muy intensa que papiete la pasión, ante ese triunfo indiscutible, ante esa conquista de la gloria, para el país podían y debían los sentimientos elevarse sobre ciertas pequeneces y asociarse al homenaje del extranjero.

No ha sido así y a nuestro juicio solo tiene esa explicación que no resulta muy airosa; pero que es la única que puede explicar, claro que empujándose los espíritus, esa general indiferencia.

Bien ha hecho el cuerpo de ingenieros de caminos, subsanando faltas y sirviéndose a la sinceridad y al afecto.

Con ello ha rendido y de un modo oportuno un homenaje, que resultara de compañerismo, pero que a nuestros ojos se agranda y resulta de patriotismo.

## LITERATURA MURCIANA

El Cronista de nuestra Ciudad ha merecido que se publiquen, a expensas de la Diputación, sus interesantes monografías referentes al escultor Busci, al arquitecto Martínez de la Vega, al arqueólogo Lozano, al Doctoral La Riva y al polígrafo don Pedro Díaz Cassou.

El señor Ibáñez, rebuscador afortunado y publicista indansable, tuvo la suerte que no tuvieron sus predecesores en la árdua tarea de buscar en los archivos para escribir sus obras interesantísimas. Ni Fuentes, ni Tejera, ni Díaz Cassou ni Baquero, alcanzaron los tiempos favorables a que, por fortuna, hemos llegado en el primer tercio de la vigésima centuria. Don José María Ibáñez García hubo de hallar en su camino, a modo de Virgilio y Horacio, un Mecenas que sacara a luz sus notables estudios acerca de nuestra Catedral, y una Corporación formada por hombres competentes, que ha costeado la edición de estas monografías con que hoy se enriquecen las Letras murcianas.

Debemos, pues, congratularnos de semejante progreso, el cual denota una inclinación muy plausible, socorrida de las mayores atenciones. Gracias a tal adelanto podemos referirnos a una obra que viene a enaltecer a dos murcianos ilustres y a otros ingenios esclarecidos que, sin pertenecer a nuestra tierra, en ella vivieron y en ella labraron, con el cincel y con la pluma, las piezas más brillantes de su fecunda inspiración.

Distínguese el señor Ibáñez por su labor paciente y minuciosa. Como buen historiógrafo se documenta de modo prolijo, para no incurrir en faltas de exactitud. Es un cronista metódico que no deja volar su fantasía y que se atiene a los datos ciertos que una investigación paciente acarrea, cribados por su erudición reconocida. Pertenece a una generación que dió escritores afamados, o ya vacantes no podrán cubrirse fácilmente. Podemos decir que el señor Ibáñez García es el último de una época gloriosa en que brillaron hombres de tan recia mentalidad como Fernández Caballero, López Almagro, Baquero, Federico Balart, Serrano Alcázar, Martínez Tornel, Ricardo Gil, Carlos Cano, Ságuena, Frutos y otros que enaltecieron el nombre de Murcia.

Desaparecidos, para desgracia nuestra, aquellos entendimientos poderosos, a cuya memoria rendiré siempre el homenaje de mi admiración y de mi gratitud, vemos laborar sin sosiego al señor Ibáñez García, en pro de la historia de nuestra Ciudad, aportando

tando noticias, escribiendo artículos y publicando tomos en los que campea su noble intención y la minuciosidad en los detalles que, a veces por su misma escrupulosidad hereditaria, embarasan sus trabajos eruditos.

No es narrador tan ameno como Díaz Cassou, ni hablista consumado como Baquero Almansa. Su léxico abundante se aparta de lo popular para ceñirse a lo académico, matizando su prosa de giros arcaicos que por un de relieve el clasicismo de su preparación filológica, sin que ello signifique que, en algunas de sus páginas, no topen los lectores con vocablos que disuaden del general conoierito de su pureza léxica.

Por fortuna, son escasas las palabras que me refiero. Nuestro autor sabe muy bien lo que dice; y si algunas veces emplea palabras como *pretencioso, banal y banalidad*, que son manifiestos barbarismos, debemos reconocer que los más afamados escritores incurrieron e incurren en la misma falta, sin que tales deslices menoscaben su reputación.

En el estudio dedicado a don Pedro Díaz Cassou hay párrafos rebosantes de emoción y hasta de galanura. Se advierte que el autor ha dejado correr el natío de su sentimiento y de su noble amistad para tejer una corona de siempre vivas que sirva de ofrenda bellísima a la memoria del gran literato difunto, de quien ha sido, indudablemente, su mejor biógrafo y su más autorizado apologista.

Las arraigadas convicciones del señor Ibáñez se manifiestan en todos sus trabajos. Creyente fervoroso, alrra contra las ideas liberales, a las que califica de *infecciosas*; y aunque tal calificativo nos parezca inadecuado, pasamos sobre él reconociendo que su aplicación ha sido hecha por un hombre incapaz de decir lo que no siente, ni de ofender, con marcada intención, a lo que opinan de diferente modo.

Recuerdo que en una de las obras de cierto filósofo alemán, titulado de pesimista, lee, hace muchos años, que los tres grandes bienes de la vida son: juventud, salud y libertad. A medida que nos hacemos viejos, vemos desvanecerse nuestras más caras ilusiones; nuestros arreos disminuyen y va decreciendo el vigor físico que alegra la existencia. Y si, al unísono de nuestra decadencia física se extingue la libertad de expresión— que no hay que confundirla con e, libertinaje—, ¿podremos mostrarnos satisfechos?

Es una interrogación que no contesta por temor de incurrir en falta. La tolerancia debe ser el principal tributo a la Libertad. En cuestiones opinables no debemos encastillar nos en nuestro propio criterio, sino discutir lo más conveniente, sin colorar la luz del entendimiento bajo el celamán de la intransigencia, teniendo muy presente la frase del evangelista, que dice, si mal no recuerdo *Dios es el amor y quien no ama no conoce a Dios*.

Por ser don José María Ibáñez un enamorado de la Historia, y por lo mismo, de la Verdad, labora sin descanso y halla editores reconocidos que hacen muy bien dando a la publicidad sus obras, las cuales atesoran un caudal de datos y de enseñanza muy apreciables, que yo me complazco en reconocer y proclamar.

Componer un tomo de más de cuatrocientas páginas, hablando de autores casi desconocidos fuera de la región murciana; sacar a colación cuanto se ha dicho, con esa de tales ingenios; macizar con razonamientos muy fundados la crítica de sus obras y erigir con la pluma este catálogo de erudición, de paciencia y de amor

rosa regionalismo, era tarea reservada al hombre modesto que consumió los mejores años de su vida uroneando los Archivos, y que llegó a la vejez en medio de una paz envidiable, de una bondad sin límites y de una honradez acrisolada.

ALBERTO SEVILLA

### Del Gobierno civil

Ayer estuvo en el Gobierno civil una comisión de personas significadas de Fuente Álamo interesando de la primera autoridad de la provincia protección para las clases trabajadoras que atraviesan una horrible crisis por falta de trabajo.

El señor gobernador les recibió muy cariñosamente, mostrándose enterado de la situación en que se halla el elemento trabajador y dispuesto a hacer de su parte cuanto sea posible para solucionar el conflicto.

La comisión le indicó la conveniencia de que se emprendan las obras de varios caminos vecinales aprobados obteniendo del gobernador la promesa de interesarlos muy eficazmente de la Diputación tan pronto sea posible.

La comisión salió satisfecha de su visita, esperando que cuanto antes se remedien los males que aqueja a los obreros de aquella villa.

### Diario de Lorca

(-)-

#### El partido del domingo

Reina gran expectación para el encuentro que se jugará el domingo entre el equipo titular y el Elche.

Los locales están muy animados. Arbitrarán un colegiado forastero, aún no designado.

De Elche vendrán al partido muchos aficionados.

#### Toma de dichos

El pasado sábado se tomaron los dichos a la agraciada y simpática señorita Dolores Segura Navarro y nuestro querido amigo don Pedro Carrasco Lopez.

La boda se verificará en los primeros días del próximo mes de Diciembre.

Damos con tan grato motivo nuestra más cordial enhorabuena a los futuros esposos, como igualmente a sus respectivas familias.

#### Novenario

Nos informan que para el novenario de la Purísima Concepción en la Iglesia de San Francisco, vendrá a predicar el elocuentísimo orador sagrado Reverendo P. Inocencio Lopez Santamaría, exgeneral de la Orden Mercedaria, con residencia en Madrid.

CORRESPONSAL

### En el Colegio de San José

#### Solemnes fiestas religiosas

En el Colegio de V.E. de S. José de esta ciudad, se celebrará el XXXVIII aniversario de la instalación de Jesús Sacramentado en su capilla, el día 11 del corriente, con los cultos siguientes:

A las siete, Misa de Comunión, que dirá el licenciado don Juan Marti nez Capel, Cura Párroco de San Andrés.

A las diez y media. Expuesto S. Divina. M. Misa solemne que celebrará don Juan Bernal Bernal, Cura Económico de San Juan. Predicará don Juan Camacho Hernandez, Rector del Ras. L. «Schola Cantorum» interpretará la Misa a 4 voces mixtas del Maestro Tomás Luis de Vittoria.

TARDE.—A las cuatro, Visita al Santísimo. Trisagio solemne de Esteve, presbítero; y sermón por el Licenciado don Francisco J. Leandro Sanchez-Ocaña, Cura Rector de Lobosillo.

A las cinco. Procesión con el Santísimo por el patio del Colegio y bendición que dará el Ilmo. señor don Antonio Alvarez Caparrós, Prelado Doméstico de Su Santidad y Provisor del Obispado de Cartagena. Notas.—Durante la Misa de Comunión y Procesión, se cantarán motetes de los Maestros Vittoria, Palastri na, Peris, Góicochea y Ripollés. Después de la Misa solemne, quedará expuesto S. D. M. por os bienhechores del Colegio vivos y difuntos.

### Ayer en el Ayuntamiento

## SESION DE LA PERMANENTE

A las cuatro de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Ordoño celebró sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento. Asistieron los señores Portillo, Bernal, Haro, Pérez Lucas, Arnaez, Pérez Almagro y Sanchez Buen día.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior que es aprobada.

Queda enterada la Corporación de las disposiciones oficiales insertas en Gacetas y Boletines que al municipio afectan.

Se leen varias comunicaciones oficiales, una de las cuales se refiere a que en la aportación a firmas especiales por canon de habitantes y por adoquinado de las travessas de Murcia, solo se abonarán cantidades hasta que se complete el pago de lo invertido en las obras.

El Interventor lee la relación de cuentas y pagos de la semana.

Don Antonio Muñoz presenta instancia acerca de exacción de pago de impuestos por fabricación de pan de trigo.

La Comisión de Hacienda informa desestimando el escrito.

Aprobado. Don Andrés Almansa y don José María Ibañez, accionistas del teatro Romea, solicitan que se amorticen los intereses a su favor como accionistas a ese Propio.

A propuesta de Haro se acuerda facultar al alcalde para que con arreglo a las disponibilidades atienda a lo que se pide.

La Comisión de Cultura pública propone que se autorice al dueño de la Casa-escuela de Llano de Brujas para hacer obras.

La misma Comisión informa en el aspecto de locales para otras escuelas del partido de San Benito y del Siscar.

El alcalde propone que pase a la Comisión de Hacienda el estudio de la parte económica y así se acuerda.

La sección de Estadística informa en varias reclamaciones a padrones. Se declara vecino de Murcia a don Alfredo Lorenzo.

Se aprueban las solicitudes para realizar acometidas al alcantarillado.

La Comisión de Reformas de Murcia emite informe en las indemnizaciones a los industriales y comerciantes de la calle y plaza de San Pedro. Importan las indemnizaciones la cifra aproximada de 16.000 pesetas. Acordado.

Se acuerda solicitar la dicha cantidad del Banco de Crédito Local.

El concejal señor Bellver presenta escrito acerca de las características que habrán de tener en supavitación las calles de la travesía señalada por Firmes especiales.

Se acuerda que el ancho de la acera del Reina Victoria sea de cuatro metros.

La Comisión de Policía Urbana emite informe autorizando a varios particulares para realizar obras.

En cuanto a la nueva instalación en otro sitio del Kiosko de Tranvías, la Comisión acuerda que la Empresa sea quien se encargue de buscar sitio oportuno.

Se lee otra moción de Bellver acerca de elevación al ministro de Fomento de un razonado escrito pidiendo...

do que se proceda rápida y energíca mente en la cuestión de Tranvías de Murcia, cuya futura desaparición ha movido comentarios de la Prensa.

La Presidencia dice que va a marchar a Madrid y allí hará las gestiones necesarias.

Portillo pide que se celebre un Pleno extraordinario para tratar de este asunto y el alcalde le ruega que se aplase su propuesta hasta su regreso a la Corte. Conformes.

Perez Lucas pide unas lámparas eléctricas para el Portillo de San Antonio. Acordado.

Se levanta la sesión.

### Don Jesús de la Peña

En visita de despedida hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el catedrático de Literatura en el Instituto local de Requena don Jesús de la Peña Sequier.

El señor Peña después de tomar posesión vino unos días a Murcia a despachar asuntos particulares, volviendo de nuevo a la labor docente que le está encomendada.

Muy gustosos correspondemos al saludo del cariñoso amigo y compañero, deseándole todo género de prosperidades en su cargo.

### Accidentes de automóvil

### Un niño muerto y dos hombres heridos de gravedad

En las proximidades de Alcantarilla la camioneta de la matrícula de Valencia número 7126 atropelló al individuo Antonio Buedía López, causándole diversas heridas de menos gravedad.

El herido fué trasladado a Alcantarilla en donde se le asistió convenientemente.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

### Un niño muerto

En el kilómetro 76 de la carretera de Murcia a Granada, un coche pequeño, pintado de negro, cuyo dueño se ignora, ocupado por tres jóvenes arrolló y mató al niño de 6 años de edad Ramón Gil Pernías.

Los padres de la infeliz criatura al darse cuenta del trágico suceso, dieron conocimiento a la Benemérita de Lorca la cual practica activas gestiones para averiguar quienes eran los ocupantes del automóvil.

### Un herido grave

En Archivel, la camioneta conducida por el vecino de la Diputación de Fuente Álamo, y ocupada por dos obreros y tres obreras que iban a coger maíz al término de Nerpio, al llegar al kilómetro 4, uno de los obreros llamado Juan Fernandez Picozo que ocupaba la delantera, cayó al suelo yendo el vehículo en marcha. Resultó con varias lesiones y conmoción cerebral siendo su estado de pronóstico grave.

### Chancus de goma, ¡No los hay de mejor calidad!

De venta: En el Bazar Murciano y Fin de Siglo

### Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abantquería de RAYNELI PLATERA número, 22

Miércoles aristócrata Revista Gaumont	Teatro Circo Villar Palacio de la Cinematografía	Jueves de Gran Moda Magazine Metro
Programa para hoy Jueves de Gran Moda		
1.º MAGAZINE-METRO. Una parte.		
2.º «Cuidado con las joyas». Graciosa ómica en 2 partes.		
3.º La grandiosa super-producción alemana, adaptación de la famosa novela «El juramento de Estevan Huller»		
<b>VARIETÉ</b>		
Magna interpretación de la bellísima estrella LIA DI PUTTI		
Intermedios por la notable Orquesta Clottes		
Mañana «Justa acusación» película de las Kirts National por Milton S. la.	DOMINGOS Revista PATHE VERDAQUER	El sábado la comedia por Anita Steward «Et Príncipe Pilsen».

### Del momento futbolístico

## El Cartagena ante el desenlace del campeonato regional

«La Tierra» de Cartagena a propósito del partido jugado últimamente entre el equipo titular y el de Elche, comenta la situación del antiguo subcampeón de la región murciana e inserta entre otros de menos color los siguientes párrafos:

«Otra cosa pensaríamos si el once cartagenero hubiera venido en Elche. Entonces nos habría parecido necesario y urgente el reorganizar el equipo con elementos nuevos y asegurar «un buen papel» ante el Real Murcia y la victoria contra el Lorca». Habríamos sido subcampeones, al menos.

Ahora, perdido el partido de Elche, no podremos serlo, si el Real Murcia, «que tiene la llave», no nos saca del peligro; porque el Murcia, dejándose ganar en Elche o, simplemente dejándose arrebatar los dos puntos, aun ganándole al Elche, impide llegar al Cartagena al puesto que ahora tiene. En una palabra: que el Cartagena F. C., por perder en Elche, ha quedado a merced del Murcia. ¿Para qué, entonces, organizar apresuradamente el equipo, si el de la capital tiene, como vulgarmente se dice, las diez de útimas?

En estas circunstancias, hay una cosa más urgente que reconstituir el equipo cartagenero, a saber: reconstituir la afición cartagenera, a fin de contar con el ambiente favorable, con el entusiasmo y con el cariño que ¡ay! no se ha sabido conservar. E Real Murcia nunca estuvo dispuesto a combinaciones para clasificarse o clasificarse de más. En esta ocasión como en las anteriores sabemos que el Real Murcia jugará los partidos que restan del campeonato regional con el máximo interés por clasificarse con tantas victorias como encuentros hubiera jugado, sin someterse a otros dictados.

El Cartagens, el Lorca y el Elche pueden estar seguros de que el Murcia no echará a la balanza peso alguno, porque no procede así el club, ni quienes lo componen. ¡El que gane que gane, pero sin trampa!

Los señores de «La Tierra» pueden estar tranquilos. El Real Murcia no hace política, ni despoja de títulos, solo quiere adjudicarse el suyo con los máximos espendores como hasta la fecha vino haciendo.

### ¿Quién será el árbitro?

Anoche se rumoreaba en las tertulias deportivas que había sido pedido de común acuerdo para el partido del domingo en Murcia el colegiado valenciano Leonarte.

También se decía que el equipo formará a base de García, Agustín-Humet, Cofreces-Helbig-Melgarejo-Castelló-Antofito-Zamorá-Castro-Sanz.

Ante el descalo de unos cuantos señores erigidos en magnates del futbol a espaldas de quienes lo rigen

Después de toda la serie de incidencias habidas este verano, en cuya estacion fueron frecuentes las reuniones de clubs para modificar lo acordado en la Asamblea Nacional, ha vuelto sobre el tapete la cuestión.

Unos cuantos señores sin pizca de prestigio, puesto que no puede atribuirse prestigio a quienes faltando a un acuerdo se lo dejan a jirones cuando en perspectiva hay un logro personal, se han reunido y atropellado decisiones superiores han formado a su antojo dos Ligas, excluyendo a un club, entra otros, como el Real Murcia de una antigüedad y potencia económica y deportiva que la mayoría de los que en ella figuran carecen.

Se ha dado el caso de que señores como los representantes de Cantabria y Andalucía, que en la Liga máxima formaron con el Murcia y obtuvieron de él concesiones de todo género no hayan salido a su defensa. Sevilla votó en contra de la inclusión del Murcia.

Por eso se confirma aquello que arriba decimos de falta de prestigio. Hasta había que ir mas lejos puesto que señores que votan un acuerdo faltando a la palabra dada y queriendo hacer lo contrario, se imponen un calificativo algo duro. Llevando a esa conclusión se ve la

### La conquista del aire por los humanos

## En Alicante y en campo raso aterriza un avión que se dirige al Sahara

POR TELEGRAFO

Alicante.—En un avión llegaron los capitanes Campbell y Don. Aterrizaron en campo abierto por desconocer la situación del aeródromo. Se dirigen al Sahara, donde Campbell intentará batir el record automovilista.

### Un vuelo de Buenos Aires a Londres

Buenos Aires.—Tres aviadores argentinos han anunciado que piensan realizar un vuelo de Buenos Aires a Londres. Dicho vuelo se realizará en la primavera próxima y después de vuelos de ensayo.

### Sobre el vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Ferrol. El capitán Iglesias dará uno de estos días próximos una conferencia sobre el vuelo del «Jesús del Gran Poder».

situación desfavorablemente en que luchan los directivos del Murcia. Estos señores, personas honorables todas, fueron expotados indignamente cuando la Liga, Clubs como el Athletic de Madrid, Racing de Santander, Celta de Vigo y Sporting de Gijón, se llevaron el dinero de su primera visita y cuando llegó la hora de que se desplazara el Murcia alegaron que no podían, no compensando al Murcia de la facilitación de aquellas cantidades. Por eso se consideran un tanto asqueadas las personas que rigen nuestro futbol, Para figurar es preciso así lo demuestran los hechos, faltará toda palabra, y hacer mangas y capirotos de todos los acuerdos, y no todo el mundo tiene estómago. Creemos seriamente que el prestigio de los señores que componen la Nacional no dejará prosperar tanto absurdo, y tanta imposición. Para solucionar este estado de cosas han salido varios comisionados murcianos,

LISCANO

### CRUZ ROJA

Estando próxima la apertura del Curso para Damas Enfermeras se pone en conocimiento de las señoras y señoritas que deseen pertenecer a este benéfico Cuerpo, que pueden presentar las solicitudes y recoger impresos y demás datos necesarios en la Secretaría General de esta Institución, Santa Quiteria 13, todos los días laborables de 4 a 5 de la tarde, hasta el 30 del actual.

Murcia 7 de Noviembre de 1928.— La Secretaria de la Junta de Asistencias, Milagros Jardiel de Sanchez Alcarria.

### Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

La próxima Asamblea El señor Delegado Regio de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, con fecha 3 del corriente, ha firmado el edicto de convocatoria de la segunda Asamblea anual de dicho organismo.

La Asamblea se reunirá en el Salón de Sesiones Plenarias del Ayuntamiento de esta capital, y sus deliberaciones darán comienzo el próximo día 20 a las cuatro de la tarde.

Con este motivo, se han cursado a todos los señores Síndicos que la integran los oportunos Avisos de Convocatoria.

### Régimen de embalses

DIA 6  
PANTANO DE TALAVE  
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 681.400.  
Desagüe, 302.400 metros cúbicos.  
PANTANO DE ALFONSO XIII  
Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.561.294.  
Desagüe, metros cúbicos, 000.000.  
Murcia 7 de Noviembre de 1928.

### LA BOLSA

Por telegrama	de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 7	
Interior 4 ½	75/70
Amortizable 5 ½	94/50
Amortizable 4 ½	84/75
Banco de España	580/50
Tabacos	237/50
Francos	24/25
Libras	30/09
Dollars	6/21
Liras	92/55

### Desgracia en Pliego

## Una caballería causa la muerte a un anciano

Por la carretera de Pliego y llevan dos corderos del ronzal caminando el anciano de 76 años Antonio Gómez. Al intentar cruzar la carretera, por delante de un carro tirado por varias mulas, una de éstas se espantó y dió con la cabeza un tremendo golpe al anciano, tirándolo al suelo violentamente.

A consecuencia del fuerte porrazo recibido en la cabeza, falleció en el acto.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción de Mula.

### Teatro Circo Villar

## Orquesta Clottes

Esta notable agrupación musical, que con tanto éxito viene actuando en este coliseo, ejecutará hoy, entre otras obras, el siguiente programa: «La Alegria de la Huerta». Fantasía. Chueca. «La Rosa de Estambul». Selección Leo Fall. «Las campanas de mi aldea». intermedio. Clottes.

### Teatro Ortiz

CINE Y VARIETES. Estreno de la divertida película cómica «Por viajar sin billete». Gran éxito de las célebres y bellísimas estrellas del baile Hermanas PIPOLAS y del insuperable imitador de estrellas BERTINI

### Antonio Diaz y Hermanos MINEROS

Hacen toda clase de trabajos, general e, pozos ordinarios y empedrados. Dirigirse: Calle del Lamo, 25 ALHAMA DE MURCIA

### Boletin Religioso

#### Noviembre-1928

Este mes consta de 30 días. Consagrada a las benditas Animas del Purgatorio. Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

### Santoral DIA 8

Jueves.—El Patrocinio de Nuestra Señora y San Victoriano.

### Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Dia 9.—En San Antonio. Dia 9.—En San Nicolás.

### Mes de Animas EN SAN PEDRO

Todos los días por la mañana a las ocho, Misa, Rosario y Ejercicio de la Novena; por la noche al toque de oraciones Ejercicio de la Novena y sermón.

Las elecciones para Presidente en Norteamérica

Triunfa el candidato Hoover sobre Smith, quien obtuvo una lucida votación

POR TELEGRAFO

Nueva York.—Se tienen datos definitivos sobre el resultado de las elecciones de compromisarios, y por ellos queda confirmado el triunfo del candidato Hoover.

Hoover tenía más de doscientos compromisarios, mientras que Smith solo llegó a los ciento cincuenta.

Sin embargo de esto, Smith obtuvo buenisimas votaciones. Solamente en los Estados de Nueva York logró 1.799.770 mientras Hoover no logró más que 1.708.492.

Por otro lado los Estados que parecían dudosos votaron íntegramente a favor de Hoover. En Illinois donde Hoover esperaba muchos votos, la mayoría correspondieron a Smith.

Un candidato felicita a otro

El candidato Smith felicitó a Hoover por el resultado magnífico de la elección a su favor.

Las mujeres intervienen activamente en la lucha

El triunfo de Hoover es solo comparable al de Coolidge. Las mujeres intervinieron activamente en la lucha.

Fueron detenidos unos sesenta electores por corromper el sentido del voto.

Un grupo de estudiantes con antorchas y bengalas despertó al presidente elegido, aclamándolo.

Se calcula que de 531 compromisarios logro Hoover 467. Se cree que Smith perderá el cargo de gobernador de Nueva York, en donde será sustituido por Franklin Roosevelt.

Para la Vicepresidencia fué elegido Curtis.

Los temporales

En Zamora se ha perdido la cosecha de castañas

Por telégrafo de la tarde

Zamora.—Un furioso temporal se ha desencadenado en esta ciudad.

El huracán derribó árboles y produjo graves daños en los edificios.

Ha nevado fuertemente y llovió abundancia tal que se ha perdido la cosecha de castañas.

Muchos colonos quedaron en la miseria.

Lo que dispone la «Gaceta»

Nombramiento de gobernadores

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras la disposición siguiente:

Creando en la facultad de Medicina de Cadiz la enseñanza para auxiliares marroquíes de Medicina.

Nombrando gobernador de Navarra a Manuel Perez Roldán que lo era de Cuenca y nombrando para este cargo al actual gobernador de Albacete Julio Alvarez Guerra.

Nombrando gobernador de Albacete a José Perez García Arguelles.

Y una real orden disponiendo que se constituya la Comisión encargada de redactar el proyecto de reorganización sanitaria.

El Alto Comisario en Marruecos

Confereencia con Estella.—Su próximo viaje

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El Alto Comisario de España en Marruecos general Gomez Jordana, dijo que en la conferencia tenida anoche con el Jefe del Gobierno, trataron de la labor a desarrollar en nuestra zona de Protectorado.

Manifestó que desde luego la obra de Sanjurjo no puede mejorarse.

Jordana anunció que embarcará en Algeciras con rumbo a Ceuta en donde será recibido por Saavedra, un representante del Majzen y los saldes.

No habrá entrada solemne porque entiende Jordana que mientras esté allí Sanjurjo no hay más Comisario que él.

Academia de Comercio

Dictada por

Don Federico Diez Puche

Calculo Mercantil, Teneduria de libros por Partida Doble e Idiomas Francés.

Jabonerías, 14.

Los dramas de la post-guerra

Un enfermo a consecuencia de los gases asfixiantes, mata a su esposa y se suicida después

Deja escritas unas Memorias describiendo el espeluznante suceso

POR TELEFONO

Port-Bou.—El sargento de Carabineros francés Francisco Gibra que estaba enfermo hace bastantes años a consecuencia de los llamados gases asfixiantes, dió muerte a su esposa.

Después escribió unas Memorias describiendo el suceso y escargando a su hermana que se hiciera cargo de sus dos hijitos.

Anunciaba en esas Memorias que de madrugada se mataría, cosa que efectivamente hizo, pues se encontró su cadáver junto al de su esposa.

Al lado de ambos permanecían durmiendo los hijitos del matrimonio.

Desde Barcelona

El jefe de policía llama a los capitanes de los equipos Europa y Español

Por telégrafo de la noche

Barcelona Los capitanes de los clubs Deportivo Español y Deportivo Europa fueron llamados por el jefe de policía.

El llamamiento obedeció a los rumores que vienen circulando sobre posibles desórdenes.

Está enfermo Samitier

Samitier, el jugador del Barcelona está enfermo.

Banquete a las autoridades

El vicealmirante norteamericano Dayton devolvió el banquete con que le obsequiaron las autoridades.

El tiempo que hace

Reina una tormenta formidable. Se interrumpió la circulación en numerosas calles.

Los lomberos desaguaron los sótanos.

Futbolista que se le opera

Miquel está gravísimo

Por telégrafo de la noche

Valencia. El delantero del Valencia F. C. Miquel ha sido operado de apendicitis.

El estado del futbolista citado es de suma gravedad, temiéndose por su vida.

La labor de la Asamblea

Va a comenzar el estudio de las leyes complementarias de la Constitución

Por telégrafo de la noche

Madrid A principios de la semana próxima se reunirá la sección primera de la Asamblea Nacional para comenzar el estudio de las leyes complementarias de la Constitución.

El Presidente de la Asamblea presidirá una reunión de la Junta organizadora del Congreso de emigración de Sevilla.

Erupción en el Etna

La ciudad de Mascali está rodeada de lava

Por telégrafo De la tarde

Roma. Se ha reanudado la erupción en el Etna.

La ciudad de Mascali ha sido invadida de lava.

Numerosas aldeas han sido evacuadas.

A visitar los pueblos siniestrados marchó el ministro de Trabajo.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40.

De hilo 3 id. 4'00.

De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00

De hilo, Mundial 3 4'50

De hilo superior 3 5'00

Gran surtido en fantasías y novedades Precio Fijo RAYNELI Pastería.

El crimen de un loco

Le preguntan como se ha herido y galpea a toda la familia con un ladrillo

Por telégrafo de la noche

Palencia Alberto Bayo sufrió un ataque de locura y se escapó de su domicilio.

A las cuatro horas regresó herido, y porque su esposa y su suegra le preguntaron que como se había producido esa lesión, el loco las golpeó con un ladrillo, causándoles heridas de bastante gravedad.

También hirió a una hijita de seis años.

Un tropezón

Al atravesar un riachuelo tropezó y muere ahogado

Por telégrafo de la noche

Santander El peaton de Noya al dirigirse a un poblado hubo de cruzar un riachuelo.

Dió un mal paso, resbaló en unos peñascos que sirven para cruzar el cauce y cayó al agua.

Lo arrastró la corriente y pereció ahogado.

Un imprudencia

Se le dispara una pistola y da muerte a su novia

Exasperado se da un tajo en el vientre y está gravísimo

Por telégrafo de la noche

Oviedo. En las Vegas se le disparó una pistola a Aveino Arias, y el proyectil causó la muerte a la novia de éste Remedios Alvarez, de 19 años de edad.

El novio exasperado intentó suicidarse, pero le falló la bala. Entonces se dió un tajo en el vientre con un cuchillo.

Se encuentra en gravísimo estado.

Vista de una causa

Se pide para el procesado tres penas de muerte

Por telégrafo de la noche

Pontevedra.—Se celebró la vista de la causa instruida por el asesinato de un vecino en Manufe.

El fiscal pidió para el procesado tres penas de muerte para uno de los procesados, que es portugués.

Han sido citados a declarar unos cien testigos.

¡Vaya un hijo!

Porque no le agrada la comida, da una puñalada a su madre

Por telégrafo de la noche

Pontevedra.—En San Cristóbal ha ocurrido un sangriento suceso que ha indignado a todos los vecinos.

Enrique Reigueros, de 15 años de edad, cuestionó con su madre porque no le gustaba la comida.

Enrique sacó un cuchillo y asestó en el vientre a su madre una puñalada.

La agredida está moribunda.

La crisis política francesa

Se reunen varios grupos parlamentarios y se pronuncian a favor de Poincaré

POR TELEGRAFO

París.—Celebraron una reunión varios grupos parlamentarios, que se pronunciaron a favor del nombre de Poincaré como continuador en el Poder.

El grupo que dirige Luis Martin votó el orden del día, expresando con indignación que no puede tolerarse que un grupo extraparlamentario e irresponsable provoque intespectivamente una crisis.

Seguirá Poincaré

Se tiene la creencia de que Poincaré formará un Gabinete de concentración.

No obstante en su vida ministerial tropezará este Gobierno, si se constituye, con serias dificultades creadas por la oposición que le harán los radicales.

Doumergue continúa las consultas

Doumergue continuó celebrando consultas. La mayoría de los requeridos aconsejaron la continuación de Poincaré.

Poincaré se resiste, pero se confía en convencerle. En caso contrario se designaría jefe del Gobierno a Barthou Briand.

El viernes quedara resuelta la crisis.

Lo que dice la Prensa inglesa

La Prensa inglesa estima que Francia necesita indispensablemente de Poincaré para el arreglo de las políticas exterior e interior.

El mar está alborotado

En Cadiz se estrellan tres embarcaciones

Por telégrafo de la noche

Cádiz.—El oleaje invadió los muelles, arrojando la mercancía.

Se estrellaron tres embarcaciones y con ansiedad se piden detalles sobre el paradero de varios pesqueros, que fueron sorprendidos por el temporal a la altura de Tarifa.

Naufraga un pesquero

Fuengirola.—Naufragó el pesquero «Sardinal».

Se ahogó el patrón y se salvaron los tripulantes.

Dois noticias

El servicio de Agricultura y la Exposición de Sevilla

Un busto al americanista Jimenez

Por telégrafo de la noche

Madrid El servicio de Agricultura coincidiendo con la exposición ibero-americana de Sevilla rendirá un homenaje a Castalar.

Este homenaje ha sido organizado por las sociedades culturales sevillanas.

Exposición de un busto

En el Museo de Ciencias fué expuesto el busto del americanista Jimenez.

Será enviado a Cartagena.

Cine Popular

EMPRESA INIESTA

Programa para hoy Jueves

Desde las tres de la tarde

Presentación en este salón de la modernísima producción en 7 partes

EL HERMANITO

Gaciosa comedia interpretada por el simpático Harold Lloyd «E»

Completará el programa la cómica «La odisea de un fiscal»

Mañana «El nuevo campeón» por Richar Dix y el domingo desde las tres de la tarde «La Cabina del Tío Tom».

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy

La grandiosa producción por Douglas Fairbanks

EL GAUCHO

Alfombrillas Limpia-barros

¡LAS MAS PRACTICAS!

Se venden en los Bazares Murciano y Fin de Siglo

Doctor Sandoval

Estómago - Intestinos e Hgado

Avenida de Canalejas, principal, 7

Teléfono, 890.

NOTICIAS

Enferma

Continua enferma de gravedad la virtuosa señora doña Dolores Labora esposa de nuestro querido amigo don Santiago Martínez, del Comercio.

Le deseamos una pronta mejoría.

Quiere pasar bien el invierno!

COMP. CALZADO DE ABRIGO

en el Bazar Murciano y en el Bazar Fin de Siglo.

Dr. Cano

Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias.

Sagasta, 47 - Murcia. - De 12 a 1.

Ama de cría

Para casa de los padres, edad 19 años, leche de seis meses, primígera.

Razón: Rosario Rodríguez en casa de Pedro Macanás, Los Ramos.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Otritos de 12 a 2.

Para chalecos de Moda

Camisería Zamora.

PLATERIA, 58-60

Precios del mercado

DIA 7 DE NOVIEMBRE

De los 50 kilos

Papas 14 50 peretas

Tomates, 30 00

Bajocas, 30 00

Pimientos verdes 6 00

Pimientos gordos 30 00

Boniatos, 7 00

Chirivías 20 00

Nabos/oles 6 50

Cebolla seca 5 50

Ajos secos, 22 50

Apios 17 50

FRUTAS

Uva 26 00

Naranjas, millar 10 00

Limones 12 50

Granadas 17 50

DOENA

Cabaza totanera 12 00

Berenjenas 0 35

Ajos tiernos, gerba 0 60

Lechugas 0 60

Coles 2 00

Rábanos 0 40

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6 00

Pescadilla 8 00.

Atún, 6 00

Mero 5 00

Dento 4

Emperador 8 00

Pajal 4 00

Besugos 2 50

Calamares 6 00

Jibias 4 00

Dorada 2 00

¿CÁLLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y verrugas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MÁGICO. En farmacias y droguerías a 50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para quitar los rubios

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito. Venta: EAZAR MURCIANO

Para maderar

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son: La «Yaso» La «Virca» La «Underwar» En el Bazar Murciano. Artículos para viaje. Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

Eliafransoni, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos. Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA. La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «Histógeno Llopis» para el tratamiento y curación de la tuberculosis pulmonar, otitis crónicas, neurastenia, etc., y enfermedades conartríticas. «Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras. DE VENTA EN TODO EL MUNDO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABANA 'LA FAVORITA' PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la CASA CAL

Murcia, Platería, 66 y 69.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88.

NATEL Alimento para niños ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. POR SUS EXCELENTES RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica Línea de Cuba-México Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Línea de Buenos Aires Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Línea de New-York, China y México Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Los Puercos, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Línea de Fernando Poo Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiónes de la costa occidental de África. Línea Brasil-Plata Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Sociedad General de Industria y Comercio Compañía anónima domiciliada en Bilbao CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS. Fábricas en VIZCAYA (Zumo, Luchoa, Elorrieta y Gabañarria) y VIZCAYA (Manjua), MADRID, SEVILLA, (El Español) CARTAGENA, BARCELONA (Sabadell), MALAGA, JACERES (Aldea, Masot) y LISBOA (Tráfico). Acidos y productos quimicos Superfosfatos de huesos. Superfosfatos de cal. Acido. Sulfato de sodio. Acido sulfúrico corriente. Sulfato de amonio. Acido nítrico. Acido cítrico. Sulfato de sosa. Nitrato de sosa. ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivo adecuados a todos los terrenos LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de las minas de los mejores abonos. (MADRID-VILLANUEVA, 11) Servicio gratuito importante para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE: Fídese a la Sociedad la estia práctica para las muestras de la tierra, a fin de que se pueda determinar con exactitud el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse a Madrid, Villanueva, número 11, e al domicilio de la Dirección telegráfica: GANCO

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y la más elegante WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calces, tines y género de punto. Director general en España: Rápida S. A. AVISO, 9—Apartado 738—Barcelona. Pidense catálogos ilustrados que enviaremos gratis. Ventas al contado y a plazos José A. Gil Gomez Plaza de Colón, 12.—LORCA

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros y quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admiten carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Los billetes de salida se ajustarán con la tarifa correspondiente.

EL SOL Agencia de encargos y Transportes Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España PASCUAL H. TELEFONO 181 MURCIA

MATERIAL SANITARIO Bañeras, inodoros, lavabos, bidets y todo lo concerniente a este ramo Precios muy reducidos Antes de efectuar sus compras visite a BRUGAROLAS y COMPAÑIA SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 163

ELIAR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN) Lo recetan los médicos de todas cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la distensión y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA: Serrano, 36, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La Catalana Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Paralización de trabajo y causa de incendios FUNDADA EN 1865 inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Montañada en Barcelona, Paseo de Gracia. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desemborsado: Ptas. 2.460.000.—Reserva de amortización: Ptas. 1.000.000.— Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Prestos	Seguros	Reservas	Reserva amortización y para contingencias
1867	187.414'64	34.590'10	49.155'23	14.010'93
1877	340.923'45	192.283'31	104.387'25	123.428'38
1887	680.901'10	454.964'04	226.967'03	147.994'35
1897	1.043.316'61	369.646'59	347.938'87	190.967'54
1907	2.124.341'59	742.642'76	703.013'86	1.079.111'60
1917	7.808.639'76	3.837.562'69	2.802.879'92	1.890.000'—
1927	18.681.820'33	9.093.168'76	6.743.885'42	3.200.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1926 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa